[bookmark: _GoBack]Краткосрочный план

	Раздел долгосрочного плана: 
7.3 Колонизация и народно-освободительная борьба.
	Школа:  

	Дата: 
	ФИО учителя: Салпенова Д.К.

	Класс: 7
	Количество 
	отсутствующих:    присутствующих:

	Тема урока
	Национально-освободительное движение Сырыма Датулы
Исследовательский вопрос: Какие права казахов Младшего жуза пытался защитить Срым Дaтулы?


	Цели обучения
	 7.3.1.5 Определять причины и последствия национально-освободительной борьбы казахского нaрода против колониальной политики царизма.
7.3.1.6 Оценивать роль руководителя национaльно-освободительного  восстaния

	Цели урока
	ВСЕ. называют причины, цели, характер, движущие силы, последствия восстания в Младшем жузе, оценивают роль Сырыма Датулы в борьбе казахского народа против политики царизма. 
БОЛЬШИНСТВО. Обозначает на карте районы распространения восстания С. Датулы и анализируют причины поражения.
НЕКОТОРЫЕ. Определяет значимость народно-освободительного движения под руководством С. Датулы для последующих восстаний

	Критерии оценивания
	- Определяют факторы, повлиявшие на повод к началу восстания, цели и последствия
- Обозначает на контурной карте районы распространения восстания Сырыма Датулы
-Дает оценку национально-освободительному движению Сырыма Датулы, как части антиколониальной политики.

	Языковые цели
	Говорение: Характеризуют действия  казахского народа и описывают героизм Сырыма Датова. 
Чтение:-читают дополнительную литературу и составляют алгоритм восстания. 
Слушание и говорение:смотрят презентацию и слушают мнение друг друга Высказывают свою точку зрения, дополняют ответы друг друга,  грамотно используют термины. 
Письмо:пишут термины, составляют кластеры, работают с картой .
Терминология: НОД, колонизация, аманат, генерал-губернатор, карательный отряд, реформа.

Полезные выражения для диалогов и письма:
Причинами восстания являются …..
Восстание потерпело поражение потому что ….
Суть реформы барона Игельстрома заключалась в …
Историческое значение восстания …….



	Привитие ценностей
	Ценности, основанные в контексте  национальной идеи  «Мәңгілік Ел»: патриотизм и гражданская ответственность, национальное самосознание. 

	Межпредметные связи
	География

	Применение ИКТ 
	Использование презентации, интернет ресурсов

	Предварительные знания

	определяют причины и последствия колониальной политики Российской империи;
функции военно-казачьей колонизации

	Исторический Концепт 
	-анализ и объяснение 
 -Причина и следствие
-Значимость

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока

2 мин



Уровень мыслительных навыков




5 мин 



















Уровень мыслительных навыков

3 мин
	 - Организационный момент (приветствие учителя , эмоциональный настрой) -  Поздоровайтесь  жестами 

Проверка д/з в устной форме
 Знание, понимание

Прием «Снежки» 
Учащиеся бросают друг другу «снежки» в которых записаны вопросы по пройденному материалу.  Кому какой снежок попадет, тот ученик отвечает на вопрос. 

1. Сколько казачеств располагалось на территории Казахстана?(4)
2. В каком году было образовано Семиреченское казачество (1867) 
3. В Каком казачестве было старообрядчество (Уральском)
4. Какое казачество располагалось на юге Казахстана (Семиреченское)
5. Кто относился к лицам не войскового сословия (Иногородние) 
6. Где  решались важнейшие вопросы общественной жизни в Уральском казачестве( Сход) 
7. Земельный надел генерала составляет. (1500-3000 десятин )
9 В каком казачестве женщины казачки занимались выделкой из козьего пуха известных по всей России и за ее пределами шалей, платков, шарфов, вуалей и перчаток (Оренбургское)

 
Вызов и обсуждение
Разгадать анаграмму 
«СОТВАСИЕН» - восстание
«Пазлы»
Учащиеся собирают пазлы портрет Сырыма Датулы
У: Чей портрет вы собрали? Как вы думаете какое отношение этот человек имеет к нашей теме?

Какие права казахов Младшего жуза пытался защитить Сырым Дaтов?
Дескрипторы
1. Могут расшифровать аннаграмму
2. Собирают портрет из пазлов
3. Могут сформулировать проблемный вопрос исходя из темы

Знание и понимание
-Подведение   учащихся к формулированию темы урока, целеполаганию.
-знакомство с целями обучения  и критериями  оценивания
	






[image: Картинки по запросу снег картинки]


https://www.proza.ru/2012/02/08/793




















На слайде показывается  портрет С. Датова [image: C:\Users\1\Desktop\сырым.jpg]
https://www.caravan.kz/gazeta/syrym-datov-on-podnyal-step-na-borbu-52357/
Пазлы 




	Середина урока 
 



Уровень мыслительных навыков

12 мин
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	Групповая работа: 
Деление класса на группы через прием «Молекулы-атомы» 

Применение, анализ, синтез, оценка.
1.Работа в группах: Метод «The World Cafe»  «Мировое кафе»  каждой группе дается задание  собрать информацию, произвести обмен знаниями, свободно поделиться  мнением, услышать, что думают другие по поводу актуальных  вопросов. 
1) Начало восстания, причины, движущиеся силы.
2) Ход восстания
3) Итоги и последствия НОД
4) Оценка роли руководителя восстания 

Дескрипторы:
1. Выделяют  причины, повод и движущие силы национально-освободительного восстания С Датова.
2. Описывает ход восстания.
3. Анализирует причины поражения и последствия восстания.
4. Создают исторический портрет С.Датова.
5. Презентуют свою работу 
Лестница успеха 


2. Групповая форма работы  
Применение, анализ
Работа над исследовательским вопросом: Какие права казахов Младшего жуза пытался защитить Сырым Датов?
 Стратегия ««Я-ты-мы»». 
Дискрипторы:
- называет и записывают  основные даты и события восстания, термины колонизация, аманат, НОД, реформа.
-  обсуждают и анализируют позицию Сырыма Датулы к институту ханской власти в Младшем жузе.  
ФО «Светофор» 
зелёный – всё понятно или выполнил без ошибок, жёлтый – были затруднения или допустил ошибку, красный – не понятно или не справился с работой.








3. Индивидуальная работа с картой (дифференцированное задание )
Знание,  применение 
Ученикам  показывается карта «Национально-освободительное восстание Сырыма Датова» 

На контурных картах отмечают направления восстания под руководством Сырыма Датова.
Дискрипторы:
· Находит на карте очаги НОД 1783-1797 гг. 
ФО «Взаимооценивание»  сравнивают контурную карту с картой и оценивают друг друга «+,-»







4.Просмотр презентации «НОД 1783-1797гг»




. Метод  «Чистая доска» 
Знание и применение, оценка
 После просмотра презентации необходимо очистить доску от проделок «злого мелка», изображение которого прикреплено также к доске. Ученики по очереди выходят к доске, снимают кляксу и отвечают на вопросы, написанные на них. 
 Вопросы:
1. Какие факторы послужили поводом к началу восстания Сырыма Датулы?
2. Охарактеризуйте личность  Сырыма Датова?
3. В чем суть реформ барона Игельстрома?
5. Какие  были плюсы и минусы в национально-освободительном восстании?
6. Назвать основные причины поражения восстания  1783-1797 гг.? 
7. Каково историческое значение НОД под  руководством  Сырыма Датова? 
8. Какую территорию охватило  восстание 1783-1797 гг.? 
Самооценивание

	
[image: C:\Users\1\Desktop\молекулы.jpg]


http://mirkosmosa.ru/news/uchenye-iz-rossii-smogli-sozdat-nesuschestvuyuschie-v-prirode-molekuly






Учебник, раздаточный материал с необходимой информацией  на А4 
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Учебник, дополнительный источник, карточки с вопросом на каждую пару.
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https://ru.depositphotos.com/64917791/stock-illustration-face-traffic-lights.html




Карта «Национально-освободительное восстание Сырыма Датова», контурные карты.
[image: C:\Users\ЛСОШ\Desktop\Новая папка\vosstaniie-v-mladshiem-zhuzie-pod-rukovodstvom-s-datuly_1.jpeg]

https://www.google.com/search?q=%D0%BA%D0%B

Презентация 
https://saniya1607.jimdo.com/подготовка-к-ент/восстание-датова/



Листочки в виде белых клякс 
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	Конец урока
4 мин 












2 мин 

	Закрепление
Обратная связь – прием «ПОПС»
П – позиция «Я считаю, что…», «На мой взгляд, эта проблема заслуживает / не заслуживает внимания», «Я согласен с…»
О – обоснование «Потому что…» или «Так как…».
П – примеры «Например…», «Я могу доказать это на примере…».
С – следствие «Таким образом…», «Подводя итог…», «Поэтому…», «Исходя из сказанного, я делаю вывод о том, что…»
ФО: «Аплодисменты»
Рефлексия
На доске вывешиваются рисунки чемодана, мясорубки, корзины.
[image: https://konspekta.net/megapredmetru/baza2/1206856376368.files/image032.jpg]
Чемодан – всё, что пригодится в дальнейшем.
[image: https://konspekta.net/megapredmetru/baza2/1206856376368.files/image034.jpg]
Мясорубка – информацию переработаю.
[image: https://konspekta.net/megapredmetru/baza2/1206856376368.files/image036.jpg]
Корзина – всё выброшу.
Ученикам предлагается выбрать, как они поступят с информацией, полученной на уроке.

 Домашнее задание – Дифференцированные задания  по желанию:
1. Составить кроссворд. 
2. Написать эссе на тему «Роль Сырыма Датулы в борьбе за освобождение народа».


	





	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? 
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Осуществляется: 
· Задания составлены в соответствии с целями обучения и направлены для всех, большинства и некоторых
· Дифференциация прослеживается в критериях  к заданиям для учащихся



	
На протяжении всего урока используется самооценивание и взаимооцениввание
«Светофор»
Формативное оценивание учителем после выполнения задания в виде комментария
«Лестница успеха»
	
· В середине и в конце урока предусмотрена работа в группах сменного состава, что позволяет обеспечить активную деятельность учащихся.
· Чередование устных и практических видов деятельности обеспечивает охрану здоровья и соблюдение техники безобасности
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